

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Четверг
5
НОЯБРЯ
1942 г.
№ 118
год издания 11
Цена 5 коп.

Трудящиеся Советского Союза! За 25 лет советской власти вы создали могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу. Всеми силами защищайте плоды своего многолетнего труда!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 25-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции)

Ко всем председателям сельских советов и колхозов, секретарям сельских первичных партийных и комсомольских организаций, ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Дорогие товарищи!
Через несколько дней народы нашей страны будут отмечать XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Эту знаменательную историческую дату наша родина отмечает в огне жесточайшей, кровопролитной войны с гитлеровской Германией.

За 25 лет советской власти трудящиеся Советского Союза под руководством великой партии Ленина-Сталина создали могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу. В нашей стране построено колоссальное количество новых мощных фабрик и заводов, вооруженных передовой техникой, а социалистическое сельское хозяйство стало самым крупным в мире и технически оснащенным.

На нашу родину вероломно напали поганые орды фашистских захватчиков. Они хотят отнять наши земли и богатства, а советских людей превратить в бесправных рабов. Не бывать этому никогда! Не для того рабочие и крестьяне нашей страны прошли свой славный 25-летний путь борьбы и строительства Советского государства. Не для того они героическим трудом создавали фабрики, заводы, колхозы, МТС, совхозы, строили свою свободную, радостную и счастливую жизнь, чтобы дать фашистским мерзавцам воспользоваться плодами своего многолетнего созидательного труда.

По зову великого Сталина весь советский народ встал на защиту родины. Рабочие, крестьяне, интеллигенция все свои силы отдают на поддержку родной Красной Армии, снабжают фронт всем необходимым и помогают нашим войскам громить и истреблять врага.

Великая сила любви к родине, сознание правоты нашего дела, величайшая ответственность за судьбы отечества являются источниками силы рабочих, крестьян и интеллигенции, работающих не покладая рук и стремящихся сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, преодолевая трудности военного времени, своим самоотверженным трудом обеспечили в текущем году более успешное проведение всех сельскохозяйственных работ и получили высокий урожай.

Передовые колхозы, МТС и совхозы области, вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, уже закон-

чили весь цикл сельскохозяйственных работ текущего года и досрочно выполнили свои обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

Однако еще многие колхозы, МТС и совхозы области продолжают работать без достаточного напряжения, не использовали имеющихся возможностей, взятых обязательств в предоктябрьском соревновании по завершению обмолота хлебов, подъему зяби и сдаче сельхозпродуктов государству — не выполняют. В этих колхозах, МТС и совхозах, как правило, плохо используется рабочая и тягловая сила, тракторы и другие сельскохозяйственные машины, еще слаба трудовая дисциплина.

Товарищи председатели сельских советов и колхозов, секретари партийных и комсомольских организаций! Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов!

Коллективы фабрик и заводов нашей области встречают XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции досрочным выполнением своих производственных планов.

Дело вашей чести ознаменовать эту славную дату завершением всего цикла сельскохозяйственных работ текущего года и полным выполнением государственных планов заготовок всех сельскохозяйственных продуктов каждым колхозом и совхозом, каждым хозяйством колхозников, единоличников.

Для этого у нас есть все возможности, нужно только их использовать и каждому честно выполнить свой долг перед родиной.

Областной комитет партии и исполком областного совета депутатов трудящихся призывают вас организовать массовую проверку выполнения обязательств предоктябрьского соревнования и сделать оставшиеся дни до Октябрьской годовщины — днями самой кипучей и напряженной работы.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов!

Родина и фронт требуют от нас повседневной помощи в борьбе с врагом. Эта помощь с вашей стороны должна выражаться, прежде всего, в своевременном и досрочном выполнении обязательств по сдаче хлеба, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов государству. Поэтому необходимо:

1) Принять меры к тому, чтобы к 25 годовщине Октября не было ни одного района, колхоза и совхоза, ни одного хозяйства колхозника, единолични-

ка, не выполнившего своих обязательств перед государством. План хлебозаготовок, картофелепоставок и заготовок овощей должен быть выполнен каждым колхозом, совхозом и районом.

2) Добиться того, чтобы вспашка зяби велась темпами весеннего сева и план подъема зяби был выполнен к Октябрьской годовщине каждым колхозом и совхозом.

3) Ликвидировать отставание в обмолоте хлебов, организовать круглосуточную работу каждой молотилки и шире применять обмолот вручную.

4) Надо покончить с имеющейся во многих колхозах расквячкой в развешивании обработки льна и монопли и сдаче льнопенькопродукции государству. Лен в этом году выращен небывалый. Но только получить высокий урожай льна, этого еще мало, его нужно вовремя обработать и сдать государству. Помните, что на стлещах и в обработке лен рождается вторично. Поэтому никакого ослабления борьбы за урожай допускать нельзя. Плохая организация обработки льна может привести к большим потерям урожая, снижению качества волокна и свести на нет прекрасные плоды самоотверженного труда колхозников в течение всего лета.

5) В текущем году нужно покончить с порочной практикой прошлых лет, когда многие колхозы засыпку семян к весеннему севу откладывали до весны. Нужно немедленно организовать сортирование семян и произвести засыпку их по всем культурам в ближайшие дни.

6) Одной из серьезных задач является выполнение плана тракторных работ каждой МТС. Поэтому сейчас необходимо каждой трактор использовать с максимальной нагрузкой на вспашке зяби и молотьбе.

7) Полностью подготовить к зиме каждую животноводческую ферму, чтобы не только выполнить план по всем видам скота, но и увеличить его продуктивность.

Областной комитет партии и исполком облсовета выражают уверенность, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов в предоктябрьские дни будут все, как один, работать по-фронтному, с честью выполнять свои обязательства и этим помогут нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить и истребить немецких оккупантов.

С сессии районного совета

3 ноября состоялась очередная IX сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обобщила вопросы:

1. О выполнении плана заготовок сельхозпродуктов.

2. О социальном соревновании сельских советов.

По первому вопросу были заслушаны доклады: уполнаркомзага т. Четверикова, председателя райпотребсоюза т. Царева и директора маслозавода т. Бурлакова. В прениях выступило 7 человек.

Сессия отметила, что план государственных поставок на 1 ноября 1942 года ни по одному виду не выполнен. Райуполнаркомзаг т. Четвериков, заготовительные организации и председатели сельских советов, несмотря на указания сессии райсовета от 24 июня 1942 г., не перестроили свою работу по-военному, не обеспечили выполнение государственных поставок в установленные сроки. Исключительно плохо выполняются в районе картофелепоставки. Сессия указала на плохую работу райуполнаркомзага, особенно агентов по заготовкам, а также на запущенность и путаницу в учете.

Особенно резкой критике подвергнута на сессии плохая работа райпотребсоюза — т. Царева, заготконторы — т. Парамонова, работа сельпо по выполнению заготовок шерсти, яиц, кожи и работа директора маслопрома т. Бурлакова. Сессия отметила, что РПС — т. Царев плохо руководит работой сельпо района, не занимается проверкой выполнения заготовок шерсти, яиц, пеньки и др. Особенно плохо работает заготконтора — т. Парамонов. Сессия предупредила председателя РПС т. Царева, если он до 1 декабря не наладит работу заготовительных организаций РПС и не выполнит установленные планы госпоставок, к нему будут приняты строгие меры воздействия.

За невыполнение плана молокопоставок, за бесконтрольность работы зав. сливными и сепараторными пунктами, приводящую к растрате молокопродукции, за запущенность в учете решением сессии директор маслопрома т. Бурлаков с работы снят. Уполнаркомзагу т. Четверикову предложено установить размеры растраты молока и масла, выявить виновников и передать дело в судебно-следственные органы.

В своем решении по этому вопросу сессия призывает всех

работников заготовительной системы, советы, колхозы, колхозников, колхозниц и интеллигенцию района вести самую напряженную работу по выполнению всех обязательств перед государством, чтобы этим помочь нашей Красной Армии разгромить немецких оккупантов.

По второму вопросу были заслушаны доклады председателей сельсоветов — Кременковского — т. Четверикова и Конновского — т. Бирюкова. Сессия отметила, что несколько лучше других советов руководили социальным соревнованием председатели Кременковского сельсовета т. Четвериков, Яковлевского — т. Балихин, Вертяевского — т. Таланов. Они по-настоящему вели борьбу за взятие обязательств в областном социальном соревновании, умело мобилизовали депутатов, актив колхозников на выполнение хозяйственно-политических задач.

В результате, эти сельсоветы успешно справились с сельскохозяйственными работами, организовано проводили хлебопоставки, перевыполнили планы озимого сева, организовано проводят подготовку скота к зимовке. Школы в этих советах отремонтированы, топливо для них заготовлено, планы 1-го, 2-го и 3-го квартала выполнены более чем на 100 проц. Неплохо в этих советах налажена и массовая работа: выпускаются «боевые листки» и стенгазеты, организована работа агитколлективов.

Однако, сессия отметила, что в ряде сельских советов председатели исполкомов не дооценили огромную активность колхозных масс, не занимались по-настоящему социальным соревнованием, не перестроили работу советов в свете задач военного времени. В результате такого отношения к социальному соревнованию со стороны председателей советов: Конновского — т. Бирюкова, Ичаловского — т. Акулова, Кр. — Пановского — т. Барабанова, Ивановского — т. Сысуева, эти сельсоветы затянули уборку и обмолот хлебов, сдачу хлеба государству, зяблевую вспашку, подготовку скота к зимовке проводят неудовлетворительно.

По этому вопросу сессия приняла развернутое решение, мобилизующее на лучшую постановку социального соревнования, на быстрое окончание сельскохозяйственного года, на выполнение всех государственных обязательств.

В Совнаркоме СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил: Идя навстречу пожеланиям трудящихся, день 8 ноября этого года считать рабочим днем, а праздновать только один день — 7 ноября

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

Председатель облисполкома М. ТРЕТЬЯКОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 31 октября

В течение 31 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и в районе Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

* За 30 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено до 80 автомашин с войсками и грузами, сожжены 2 склада боеприпасов и склад горючего, разбиты 2 паровоза и до 100 вагонов, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника

* В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника. В заводской части города наши бойцы отбили две атаки гитлеровцев и вели бои за улучшение своих позиций. По неполным данным, в течение дня уничтожено до батальона немецкой пехоты, 10 танков, свыше 50 автомашин, 6 минометных и 5 артиллерийских батарей, 25 пулеметов, разрушено 5 ДЗОТ'ов. На южной окраине города бойцы Н-ской части отбили три атаки противника и истребили до 300 немецких солдат и офицеров. Наши летчики и зенитчики сбили 15 немецких самолетов.

* Северо-западнее Сталинграда наши части укрепляли занимаемые позиции и вели огневую бой с противником. Артиллеристы Н-ской части уничтожили немецкий ДЗОТ, около двух взводов пехоты и 20 повозок с различными грузами. На другом участке снайперы нашей части истребили 126 гитлеровцев. Снайпер тов. Бацан уничтожил 12 немцев, тов. Пименов — 9, снайперская пара тт. Осипов и Соколов истребили 12 гитлеровцев.

* В районе Нальчика советские войска вели упорные оборонительные бои с противником. Бойцы Н-ской части отбили несколько атак вражеской пехоты, действующей при поддержке 40 танков и авиации. Гитлеровцы потеряли в этом бою только убитыми до 600 солдат и офицеров, 2 танка и 19 автомашин с боеприпасами. К исходу дня они крупными силами возобновили атаки и ворвались на окраину одного населенного пункта.

* Северо-восточнее Туапсе наши части вели активные боевые действия и несколько продвинулись вперед. На одном участке наши бойцы переправились через водный рубеж и выбили немцев с их позиций. В результате этого боя уничтожено до двух рот пехоты противника и захвачены трофеи.

* На Воронежском фронте активно действовали снайперы и мелкие разведывательные группы. Нашими разведчиками в течение ночи уничтожено 9 пулеметов, танк, орудие, две минометных батарей и истреб-

лено 170 гитлеровцев. Четыре снайпера-красноармейца тт. Тюлькин, Волчков, Сырцов и гвардии старшина Гелосов заняли позиции в непосредственной близости от переднего края обороны противника и в течение дня убили 25 немецких солдат и офицеров.

* Два белорусских партизанских отряда объединенными силами напали на поезд, в котором ехали эсэсовцы. Партизаны-подорывники взорвали паровоз и несколько головных вагонов. Бронешаши и автоматчики открыли огонь по уцелевшим вагонам и истребили более 100 гитлеровских бандитов. Группа партизан другого отряда взорвала железнодорожный мост и пустила под откос эшелон противника. Разбиты паровоз и 11 вагонов с военными грузами. Движение поездов на этом участке было оставлено на трое суток. Несколько дней спустя, советские патриоты взорвали следовавший в Германию состав с зерном и скотом, награбленными гитлеровцами у крестьян. Уничтожены паровоз, 9 вагонов и 2 платформы.

* Сдавшийся в плен солдат 1 артиллерийского полка 1 румынской дивизии Василе М. рассказал: «Наша дивизия понесла огромные потери. На днях я был в Котельниково, в госпитале. В нем невероятная скученность. Свыше 300 раненых лежали во дворе, под открытым небом. Один раненый солдат, валявшийся на земле у забора, говорил мне, что его привезли с поля боя три дня назад. За это время ему ни разу не перевязали раны. Многие тяжело раненые солдаты, лишенные медицинской помощи, умерли тут же во дворе».

* Римское радио передало очередную фальшивку о налете на Ленинград. Римские агенты сообщили, что «германская авиация в ночь на 29 октября совершила успешный налет на Петербург. Сброшенные бомбы вызвали крупные пожары. В воздушных дуэлях над Петроградом и его окрестностями сбито 44 советских самолета. Германские потери — 2 самолета». В этом сообщении нет ни слова правды. В ночь на 29 октября никакого налета вражеской авиации на Ленинград не было. Советская авиация в районе Ленинграда потерь не имела. Более того, и немецкая авиация также не потеряла тех двух самолетов, о которых сообщает римское радио, по той простой причине, что в течение ночи на 29 октября был отмечен на подступах к Ленинграду лишь один немецкий бомбардировщик, немедленно скрывшийся при появлении советского истребителя. Мы сообщаем эти факты, чтобы еще и еще раз разоблачить гитлеровских мелких жуликов.

Ход подема зяби, обмолота хлебов, хлебопоставок и картофелепоставок, по району (в проц.)

Сводка уполномаркомзага и райзо на 1 ноября

Наименование сельсоветов	Поднято зяби	Обмолочено хлебов	Выполнено хлебопоставок в проц. к годовому плану	Выполнено картофелепоставок
Яковлевский	98,7	93,4	87,4	4,2
Челатьминский	77,4	90,7	77,9	15,1
Вертьяновский	65,9	98,6	97,4	28,3
Конновский	56,2	56,9	88,4	2,0
Глуховский	54,0	84,4	92,5	0,7
Ореховский	53,4	55,8	86,9	2,9
Б.-Лихачевский	48,1	83,2	93,9	16,7
Ичаловский	47,2	76,5	93,0	3,1
Елизарьевский	44,0	80,9	92,3	2,2
Кременковский	39,6	100,0	91,3	10,2
Верякушский	37,7	89,1	90,6	37,5
Ивановский	28,4	75,3	86,1	3,3
Б.-Череватовский	20,9	72,4	63,4	0,4
К.-Пановский	14,0	77,5	45,5	—
Пузинский	11,8	83,4	66,2	—

Защитникам города Ленина

По примеру Елизарьевских колхозников, во всех колхозах Вертьяновского сельсовета колхозники единодушно решили послать октябрьский подарок мужественным защитникам Ленинграда. Для этой цели колхозы выделили 800 кг ржи, 50 кг пшеницы, 160 кг гороха, 100 кг конопляного семени, 6 кг меда, 150 кг мяса, 30 кг пшена, 300 кг овощей, 100 штук яиц, 6 кг сливочного масла.

Вся страна с восхищением смотрит на боевые дела наших главных воинов, героически защищающих город Ленина. Работники тыла стараются всем, чем только могут, помогать им в этой ожесточенной борьбе. Пусть знают, что они не одни, с ними весь советский народ стремится уничтожить немецкую гадину. И для этого наш народ ничего не жалеет.

И. Таланов.

Из фронтовой тетради

НА ЛЕСНОЙ ОУЩКЕ

Утомленные боем горячего дня,
Снявши ранцы, раскинувши на землю шинели.
Мы уселись кольцом у лесного огня
И веселую русскую песню запели.

Тихо падал с деревьев окрашенный лист,
Далеко за горой артиллерия била.
Пробежал по ладам молодой гармонист,
И гармоника плавно напев подхватила.
Как привольно богаты родные места,
Как сады расцветают, и рожь колосится.
Озаренные светом лесного огня
Оживлялись улыбкой угрюмые лица.

Закипало пшено над костром в котелках,
Повар мячо разделял ловко и рьяно.
Синий дым от костра разливался в ветвях,
На лугу по низинам вставали туманы.

Тихий вечер рассеивал серую мусть,
Ярко рдела заря, предвещая ненастье.
Хорошо у костра под напев отдохнуть,
Оценив настоящее верное счастье.

Жизнь в дерзании, в горении, — природы венец...
Враг озлоблен, но тверды колонны стальные.
Дважды зная, что завтра, быть может, конец,
В трижды ценишь грядущее счастье России.

С. Бугорков.

Октябрь. Действующая Армия.

ВОДОИСТОЧНИКАМ — БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ

В дни Великой отечественной войны опасность заражения населения заразными желудочно-кишечными заболеваниями особенно велика через питьевую воду. Фашистские убийцы всячески пытаются подорвать прочность советского тыла. Не исключена возможность, что они непосредственно сами или через своих прихвостней могут заразить водопользователей эпидемии брюшного тифа, дизентерии и холеры среди населения тыла. Поэтому водопользователям необходимо привести в безукоризненное санитарное состояние и охранять их от заражения. Срубы колодезей должны быть тщательно отремонтированы: гнилые бревна сменены, шели заделаны. Колодезь должен иметь общественное ведро, крышу и изгородь, чтобы не прикасались к колодезю животные.

Однако в большинстве населенных пунктов нашего района водопользователи находятся в антисанитарном состоянии. Особенно в Маевке, Дурновке, Глухове, Ичалове, где целиком и полностью нарушены правила санитарии водопользователей. В некоторых из них даже нет цепей или канатов. Не лучше выглядят водопользователи районного центра: водокачка и колодезь. Самый крупный водопользователь-водокачка совершенно не отвечает санитарно-гигиеническим требованиям. Вход в помещение свободный для лиц, не имеющих прямого отношения к работе на водокачке. Помещение ее требует побелки, колодезь, из которого поступает вода по водопроводным трубам, не чистился с 1936 года.

Несмотря на неоднократные указания тов. Земскову со стороны райгосса инспектора тов.

На бытовые темы

Варгаповой, мерк к устранению имеющихся недостатков не принято. Кроме того, водокачка работает с перебоями, и общественные столовые и жители райцентра вынуждены пользоваться непригодной для питья водой из речки, так как имеющиеся колодези не исправны, и вода в них тоже для хозяйственных нужд не пригодна. Председателю исполкома Вертьяновского сельсовета т. Таланову давались указания о приведении имеющихся колодезей в должный порядок, но получали один ответ, что нет средств и нет рабочей силы.

А где же средства самообложения, которые ежегодно платятся жителями райцентра для культурно-бытовых нужд населения? М. Подрядчикова, зав. райздравом.

За отв. редактора
В. И. СОФЕЙКИН

